《票价上涨了,温度跟上没?》接续报道

本报记者体验寒潮下的公交:

部分收费 1 元的非空调车一样暖和

1月1日起,长春市中心城区(不含双阳区、九台区)空调公共汽电车(包括传统空调公交车、新能源空调公交车、有轨电车)票价每人每次1元调整为2元。 连日来,城市晚报全媒体记者对涨价后公交车车厢内的冷暖问题和卫生问题等进行了大量踏查发现,涨价了的2元空调公交车车厢有冷有热,那么,未涨价 的1元公交车车厢内的情况如何呢?1月6日,记者跟车亲身体验发现,部分非空调车一样保暖很好。

287路:

20多辆车贴着"票价一元"提示 承诺冬天车厢内温度没问题

6日11时左右,在287路公交车中东 大市场终点站,有3辆公交车正排队待发, 记者看到每辆车的前风挡玻璃都贴着醒目 -"票价一元"

记者投币上车后,看到车内有温度计, 显示车内为12℃,在该车前方有暖风装 置,正向外吹着暖风。记者乘坐五六站后, 感觉车厢温度还可以,温度计一直显示为 10多摄氏度

对于票价没涨的原因,287路公交车队 队长万国志说,该线路的车辆不是空调车,所 以按照相关要求票价不能上涨,仍保持一元 不变。在1月1日得知相关涨价的消息后, 车队第一时间在20多辆车上贴出"票价-元"的提示。

虽然不是空调车,但万国志承诺,冬天



车厢内的温度肯定没问题。万国志说,他 们在车上装了暖风设备,接到发动机上,暖 风基本上是始终开着的。他们将从提前热 车、减少车隔等方面始终为乘客做好服务。

G227路:

车身贴有"票价一元"提示 有乘客对票价不变表示很开心

6日11时40分左右,记者在自由大路站 点,登上一辆G227路公交车,乘车前可以清 楚地看到,该车身贴有"票价一元"的提示。 车内温度还可以,没有出现冻手冻脚的感觉, 在车前方有设备正向车内吹着暖风。

踏查期间,记者发现G227路车上乘客 较多。对于该车票价保持不变,乘客张女士 比较开心,"我家就住在东环城路附近的梧 桐公馆小区,G227路车非常方便我的出行, 起初听说公交车涨价时我还寻思,这回出行 成本可得增加了,后来又得知票价没变后, 感觉真是挺开心的。"张女士说。

G227路公交车司机张师傅说,他们的



车不是空调车,没涨价也是按照相关要求 执行的,并且也很快在车上贴出相关提示。

193路

一块钱票价也不冷

作为少数没有涨价的公交车,记者乘 坐193路公交车的体验相当良好。

6日12时许,记者在省装饰学院站点 登上一辆193路公交车,当记者询问票价 时,驾驶员比了个"1"的手势,告诉记者该 车次并未涨价.

在搭乘该辆公交车时,记者感觉车内 的温度还是不错的,车窗上没有结冰,只是 在窗子边角处有些水汽。在乘坐的20分钟 内,没有感觉冻脚,车上的乘客也比较多。

"193路车通往卖场,我经常坐,很多线 路都涨价了,这条线路没涨。"乘客胡先生



说,他在最近几天也乘坐了其他空调车,"说 实话,有的并没有比193路车暖和!"

230路

车内温度不错 多名乘客手持手机悠闲刷屏

6日11时许,记者来到南湖大路上的 230路公交车南湖新村西街站点。

在等待了七八分钟后,一辆230路公 交车缓缓驶来,记者没有发现车上贴有关 于票价的提示。上车后,记者询问司机师 傅票价是否涨了,没等司机张口,车内好 多乘客纷纷答道,"230路没涨价!"

这时记者注意到,车内乘客很多,座 位坐满了人,过道上还站着不少乘客。记 者刚上车,眼镜马上结了一层雾,由此可 以判断,车内的温度还是很高的,坐在座 位上的多名乘客手持手机悠闲地刷着屏。

"别看230路公交车没有涨价,但车厢

里的温度可不低,大家都感觉挺暖和,我 们认为,这趟车比有些涨了价的空调车都 要暖和不少!"一名乘客表示。

"这样的公交车,就是涨了价,我们也 愿意坐,最起码车里不冷,坐着也安心!" 乘客张先生说。

对于车厢内比较暖和的原因,司机师 傅表示,车队在早上提前预热的工作做得 不错,同时要求每一名驾驶员在车辆运行 过程中,保持暖风全部开放,减少乘客等 待时间,以此来保持车厢内的温度。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 陆续 王 跃 报道 摄



票价忽高忽低? 长春125路公交票价浮动原因来了!

近日,有读者向本报反映,他在乘坐125 路公交车的时候,遇了不同票价的情况。

有的车司机告诉我是一块钱,有的车 是两块钱,不知道到底是咋回事!"该读者表 示,从今年1月1日起,125路票价调整成了 两元,但不知为何部分车辆突然又降价了!

为了了解这一情况,记者6日对125路 公交车进行了实地踏查。6日当天,记者来 到125路卫星路站点了解情况,连续两辆 125路驾驶员师傅均表示车队目前已经统一

了票价,价格两元。

针对票价浮动一事,该车队赵队长表 示,原来是为了乘客有更多的选择性,既有 票价2元的空调车,也有票价1元的非空调

"但运行几天就有弊端显现出来,乘客 有疑问,司机解释起来也比较麻烦。所以车 队决定,从1月6日开始,将所有运行车辆都 替换成空调车,统一票价2元。"赵队长解释。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

长春公交集团南通公司五车队 保证乘客寒日里能温暖出行

为给乘客提供一个温暖、舒适的出行环 境,长春公交集团南通公司五车队所属线路 315路、高新1号线、高新2号线公交车从进 人冬季以来,公司和车队要求驾驶员必须出 车前开启暖风预热,发车时开启车厢全部暖 风,车厢的暖意获得乘客赞许。城市公交是 个向外展示城市文明服务的窗口, 更是服

务市民的载体,南通公司五车队进入冬季以 来,车队管理人员根据气温变化,适时掌握 车内空调暖风系统,气温低时开放,气温高 时关闭,这样不仅节约了能源,还能保证乘 客在寒冷天气里能坐上温暖的公交车。这 不仅体现出一个城市的精神面貌,还反映了 该车队真正为乘客服务的精神。 /杨美娜

